

ДОЛГ ОТЕЧЕСТВУ - ЧЕСТЬ НИКОМУ!



Московский Кадет

Газета Кадетского корпуса Следственного комитета Российской Федерации имени Александра Невского

Выпуск №8 (23)

Ноябрь 2023

Сегодня в номере:

**Квест «ЮНЫЙ
СЛЕДОВАТЕЛЬ»
стр. 2-3**

**Новости
Кадетского совета
стр. 4**

**Шах и мат
стр. 5**



**Безопасность
превыше всего
стр. 6**

**Черные красавцы
стр. 7**

**Этика дружбы
стр. 8**

Еще больше новостей на нашем сайте



КВЕСТ «ЮНЫЙ СЛЕДОВАТЕЛЬ»



У каждого есть свои традиции. Наш корпус не исключение – каждый год для вновь поступивших ребят выпускной 11-й класс проводит одно интересное и увлекательное мероприятие, а именно квест «Юный следователь». На нем ребята совместными усилиями разгадывали загадки, тренировали память, составляли сложный логический пазл, а самое главное – расследовали преступление!

Стойте, стойте, все в порядке, беспокоиться не о чем. Наши юные профессионалы-следователи во всем разобрались, корпусу ничего угрожает. Все прошло по правилам, под присмотром старших товарищей, а именно выпускников нашего корпуса, которые с удовольствием составили компанию обучающимся восьмых классов, помогли в решении сложных задач, а также с большим желанием делились советами в обучении, давали наставления нашим маленьким товарищам.

Так чем же мы все-таки занимались? Думаю, больше всего ребятам запомнился допрос наших подозреваемых, а также преследование преступника по «горячим следам»! Каждый показал себя только с лучшей и сильной стороны. Сил на мыслительный процесс ушло немало, но зато какой радостный нас ждал результат! Преступник пойман, загадки разгаданы, опыт передан, положительные эмоции получены! Можно со спокойной душой идти в увольнение, рассказывать близким о новых выученных фактах и набираться сил перед новой учебной неделей.

В этом году в мероприятии принимали участие 10 команд-следственных групп, состоящих из воспитанников, студентов Московской академии СК России и родителей восьмиклассников.

Перед каждой группой стояла задача раскрыть игровое преступление. Для этого им было необходимо пройти все этапы квеста и собрать подсказки.



Чтобы составить обвинительное заключение, в котором юные следователи должны были указать преступника и мотив преступления, ребятам пришлось снимать отпечатки пальцев, осматривать место преступления и даже проводить допросы подозреваемых и свидетелей.

Несмотря на проявленную эрудированность, внимательность и смекалку, справиться с заданием удалось не всем. Лишь 4 следственные группы успешно решили задачу. Им вручены почетные грамоты победителей.

Старший кадет 11в класса Кира Кузнецова

ИНТЕРЕСНОЕ В КОРПУСЕ

Квест «Юный следователь» – это яркое мероприятие, которое дарит массу положительных эмоций участникам и организаторам и сплачивает коллектив Корпуса, а также позволяет кадетам узнать больше о профессии следователя, криминалиста, повышает мотивацию на продолжение обучения в образовательных организациях Следственного комитета.

Что же думают наши воспитанники?



«Спасибо огромное за проведенный квест! Все было замечательно, состав нашей команды передает спасибо за столь интересные задания и полученные знания!» – воспитанница 8в класса Виктория Марнова

«Квест был очень интересным. Мне понравилось то, что мы встретились с выпускниками нашего Кадетского корпуса, а именно с бывшими кадетами моей роты, ведь была возможность пообщаться с ними на различные темы, касающиеся повседневной жизнедеятельности Корпуса. Также было очень интересно и волнительно выполнять довольно интересные задания мероприятия!» – воспитанник 8в класса Амир Якупов



«Квест очень увлекательный. В моей команде следователем был лучший выпускник – это Илья Дубко. Больше всего мне понравилась станция, где мы решали ребусы. Огромное спасибо организаторам и участникам квеста. Хотелось бы участвовать еще в подобных мероприятиях.» – воспитанница 8б класса Варвара Пархоменко

КАДЕТСКИЙ СОВЕТ



Кадетский совет возобновляет свою деятельность с небольшими перестановками! 27-ого октября прошло очередное заседание, на котором подняли вопросы по поводу успеваемости и дисциплины личного состава, заслушали доклады о состоянии дел в классах, заслушали предложения членов Кадетского совета и самое главное: провели пере выборы президиума Кадетского совета. По итогам тайного голосования, председателем Кадетского совета избран вице-сержант 10а класса Ярослав Чистяков. Члены Кадетского совета разглядели в Ярославе сильную, целеустремленную, решительную личность, они уверены в том, что новый председатель сможет продолжить работу предшественников, деятельность Кадетского совета и Корпуса в целом.

«Обращаясь к опыту предыдущих лет работы Кадетского совета, необходимо заметить, что эта работа не всегда была явной. Существенные изменения наш орган претерпел в период председательства Олега Самылина и Артема Долженко. Хочется выразить огромную благодарность этим выпускникам Кадетского корпуса, потому, что действительно основной объем работы по преобразованию Кадетского совета проделали именно они. Работа велась от рядовых бесед с кадетами, которые в этом нуждались, до внесения изменений в Положение о Кадетском совете. Я также намерен продолжать работу Виталия Варламова, который активно реализовывал такие направления как: воспитание, учебно-методическая работа, волонтерская деятельность.



Я являюсь членом Кадетского совета с 8 класса и наблюдаю ту самостоятельную, усердную и честную работу. Было реализовано множество выездов с волонтерской целью. Среди них и поздравления наших уважаемых ветеранов Великой Отечественной войны, волонтерская работа в госпиталях. Собирались гуманитарная помощь в прифронтовую зону. Проводилось множество тематических квестов и учебных мероприятий. Во всем этом я принимал непосредственное участие и благодарю предыдущих председателей за многочисленные возможности реализоваться, как человек с активной гражданской позицией.

Осознавая всю ответственность перед личным составом Кадетского корпуса, занимая должность Председателя Кадетского совета, обязуюсь продолжать работу своих старших товарищей и развивать кадетское самоуправление.» – председатель Кадетского совета вице-сержант 10а класса Ярослав Чистяков.

На заседании впервые присутствовал, недавно назначенный на должность заместителя директора – руководителя отдела воспитательной работы Максим Валерьевич Майстренко, который похвалил грамотную организацию местного самоуправления.

Кадетский совет работает в штатном режиме, каждый обучающийся нашего учебного заведения может обратиться к Кадетскому совету через своих представителей от классов с целью улучшения организации повседневной деятельности в Кадетском корпусе. Именно этим и занимается Кадетский совет совместно с руководством Кадетского корпуса. Еще раз поздравим Ярослава Денисовича! Вперед, к новым высотам!

Вице-старший сержант 116 класса Виталий Варламов



ШАХ И МАТ



Обучающиеся Кадетского корпуса Следственного комитета Российской Федерации имени А. Невского приняли участие в Спартакиаде СК России по шахматам среди команд подразделений центрального аппарата следственных органов и учреждений ведомства, дислоцированных в Московском регионе.

В турнире приняли участие 13 команд от управлений Следственного комитета Московского региона. Наш Кадетский корпус представляли старший воспитатель четвертого отделения воспитательной работы старший лейтенант юстиции Александр Сергеевич Куликов, вице-сержант 11а класса Вадим Стаханов, кадет 11б класса Владимир Иваницкий и воспитанник 8а класса Андрей Долгорук.

Судейство на турнире осуществляли международный арбитр Елена Валерьевна Христенко и национальный арбитр Анна Сергеевна Блинова.

По результатам турнира в личном зачете второе место из 36 участников занял Андрей Долгорук, а Владимир Иваницкий – третье.

В командном зачете наши кадеты уступили лишь Главному следственному управлению СК России и заняли второе место.

В конце мероприятия Председатель президиума Национальной Ассоциации организаций ветеранов следственных органов «Союз ветеранов следствия» Александр Евгеньевич Кукушкин вручил победителям и призерам турнира медали, кубки и дипломы от имени Председателя СК России.



**Поздравляем наших шахматистов с высокими результатами
и желаем им новых спортивных достижений!**

БЕЗОПАСНОСТЬ ПРЕВЫШЕ ВСЕГО



Правила дорожного движения необходимы для того, чтобы движение по дорогам и улицам было безопасным для водителей и пешеходов. Они упорядочивают дорожное движение, четко, до мелочей, предписывая то, как должны вести себя все его участники.

Соблюдение ПДД – необходимость, которая помогает избежать аварий и человеческих жертв. Подавляющее большинство ДТП случается из-за того, что кто-то нарушил то или иное требование правил.

Важно соблюдать правила дорожного движения, прежде всего потому, что они помогают предотвратить аварии и несчастные случаи на дороге. Такие правила как соблюдение скоростного режима, предоставление преимущества, запрет на управление транспортным средством в состоянии алкогольного или наркотического опьянения, обеспечивают безопасность и поддерживают порядок на дорогах. Нарушение этих правил может привести к серьезным последствиям, включая травмы и смерть.

Кроме обеспечения безопасности, соблюдение правил дорожного движения позволяет обеспечить более плавное и эффективное движение транспортных средств. Это особенно важно в городах, где интенсивность движения максимальная. Соблюдение правил позволяет регулировать и распределять потоки транспорта, уменьшая пробки и снижая время в пути.

Но соблюдение правил дорожного движения зависит не только от водителей. Немалая роль отведена и пешеходам. Важно не только переходить дорогу на разрешающий – зеленый – свет светофора и не перебежать дорогу на красный свет светофора, даже если очень торопишься в любимый Корпус, но и убедиться в своей безопасности при переходе.

Соблюдение правил дорожного движения является обязательным для всех участников дорожного движения. Это способствует безопасности, эффективности и гармонии на дороге, что создает более комфортные условия для всех.

Для нас, как для кадет Следственного комитета, соблюдение ПДД имеет особое значение, так как мы являемся представителями ведомства и примером для подражания для окружающих.

Соблюдение правил - знак ответственности и заботы о других людях.
Будьте бдительны и вежливы!

*Самый внимательный и ответственный в соблюдении правил дорожного движения
вице-младший сержант 11б класса Арам Агумян*

ЭТНОГРАФИЧЕСКИЙ ДИКТАНТ

С 3 по 8 ноября обучающиеся нашего Корпуса в полном составе приняли участие в написании большого этнографического диктанта!

Большой этнографический диктант 2023» — это акция, посвященная культуре народов, проживающих на территории России. С ее помощью удастся не только оценить уровень знаний участников, но и выполнить просветительские функции.

Акция является международной, она проводится с целью познакомить участников с культурой проживающих в стране народов и оценить общий уровень их этнокультурной грамотности.



удостоверяет, что

Шестакова Валерия Станиславовна
написала(а) «Большой этнографический диктант - 2023»
набрала 100 из 100 баллов(ов)



удостоверяет, что

Лузанов Макар Леонидович
написал(а) «Большой этнографический диктант - 2023»
набрал 90 из 100 баллов(ов)



удостоверяет, что

Крылова Мария Александровна
написала(а) «Большой этнографический диктант - 2023»
набрала 100 из 100 баллов(ов)



удостоверяет, что

Набиев Муртуз Джалалудинович
написал(а) «Большой этнографический диктант - 2023»
набрал 95 из 100 баллов(ов)



удостоверяет, что

Аветикова Анна Дмитриевна
написала(а) «Большой этнографический диктант - 2023»
набрала 100 из 100 баллов(ов)



ЧЕРНЫЕ КРАСАВЦЫ



Многие в Кадетском корпусе отмечают скопление больших черных птиц на нашей территории весной и осенью. Нашествие каркающих пернатых иногда даже пугает. Большинство людей по ошибке считают, что это вороны. Однако, в первую очередь, это грачи. Возникает резонный вопрос «Почему в нашем районе так много грачей поздней осенью и почему до сих пор не улетели?»

Теплая осень может оказывать влияние на миграцию грачей и других перелетных птиц. Во время миграции птицы ориентируются на различные факторы, включая погодные условия, доступность пищи и длину дня.

Если осень оказывается теплой, то птицы могут задерживаться и улетать позднее потому, что они продолжают находить достаточно пищи и чувствуют себя комфортно. Теплая погода может способствовать продолжительности роста растительности, что означает, что грачи могут продолжать питаться и набирать запасы энергии перед миграцией.

Кроме того, особый микроклимат и искусственное освещение в крупных городах могут также повлиять на изменение времени миграций. У птиц есть внутренний механизм, который помогает им определить время для миграции, и он связан с изменениями длины дня. Если дни в теплой осени остаются длинными, то птицы могут продолжать мигрировать позднее, так как воспринимают продолжительный день как информацию о наступлении более благоприятного периода.

Взаимосвязь между теплой осенью и поздним улетом грачей – сложный механизм, и зависит он от множества факторов. Каждый год может быть уникален, и миграционные паттерны могут меняться в зависимости от множества переменных. Поэтому, чтобы получить более точную информацию о взаимосвязи между погодой и миграцией грачей в конкретном году и в конкретном регионе, рекомендуется обратиться к специалистам в области орнитологии или изучению птиц.



Учитель биологии Александр Алексеевич Ганин

ОСЕННИЙ БАЛ

Осень – самое поэтическое время года. 14 октября в зале полководцев музея Победы состоялся большой осенний Кадетский бал. Мероприятие было приурочено к 80-летию со дня образования суворовских военных и нахимовских военно-морских училищ, где собрались учащиеся московских кадетских школ и корпусов.

Бал открылся торжественной музыкой, и участники закружились в ритме осени. Барышни блистали и покоряли сердца кадет улыбками и великолепными бальными нарядами. Красота платьев девушек, их настроение, манеры и осанка украшали праздник. Молодые люди в свою очередь дарили нам комплименты и очаровывали своей галантностью. Для нас было большой честью побывать на столь великолепном празднике. Возможность окунуться в атмосферу прошлого, принять участие в традициях русского бального этикета и возвыситься над суетой современности – это те воспоминания, которые пройдут с нами через всю жизнь.

Прошедший бал стал не просто рядовым танцевальным вечером, а событием, имеющим историко-культурное значение. Хочется сказать огромное спасибо организаторам за проведение этого прекрасного мероприятия.



Кадет 11 б класса Дария Луценко

ЭТИКА ДРУЖБЫ



9 ноября в 8-х классах прошло занятие «Этика дружбы», направленное на раскрытие понимания ценности настоящей дружбы и формирование у воспитанников таких нравственных качеств, которые позволяют не только иметь друзей, но, главное, самому являться тем самым настоящим другом.

Друг – это невероятный дар. С другом мы ощущаем понимание и поддержку. Друг – это тот, кто принимает тебя, несмотря на разногласия, недостатки и различные трудности. Друг – тот, кто делает тебя по-настоящему счастливым. Однако и самому человеку нужно приложить определенные усилия для того, чтобы это счастье заслужить. Если человек желает обрести в жизни надежную поддержку и свою опору в виде друга – ему самому необходимо соответствовать тем качествам, которые он хотел бы видеть в своем друге.

Знаешь ли ты, что происходит в жизни у человека, которого ты считаешь своим другом, вовлечен ли ты в его переживания и радости, делится ли он с тобой своими сокровенными тайнами? Ответив на эти вопросы, можно понять, а кем вы на самом деле приходите друг другу – настоящими друзьями или лишь приятелями, которые просто проводят время вместе.

Ценностями дружественных взаимоотношений являются доверие – как основа дружбы, взаимоуважение, бескорыстность, честность, и, безусловно, умение пойти навстречу. Способность решать все вопросы путем открытого диалога и поиска компромисса – неотъемлемая составляющая дружбы, ведь главным является желание сохранить теплые отношения, а не доказать свою правоту. Дружеские коммуникации – это не просто общение, это умение чувствовать друг друга на расстоянии, понимать с полуслова. И одним из главных «законов» дружбы является самопожертвование – умение помочь другу, отказавшись от своих собственных интересов и желаний.

При взаимном уважении, добром отношении друг к другу, помощи и поддержке дружба будет приумножаться, а ценность ее расти. В этом и будет заключаться счастье: вместе развиваться, испытывать яркие эмоции, свершать удивительные открытия в себе, друг в друге и в мире. Как это важно, чтобы рядом находились друзья, которые всегда поддержат, искренне порадуются твоим успехам и без раздумий помогут в любой сложной ситуации. А главное, всегда примут тебя таким, какой ты есть, со всеми твоими недостатками, и останутся на твоей стороне, даже если весь мир будет против тебя.

Давайте же дружить! От всей души ценить и беречь друзей! Ведь дружба, как сказал древнегреческий философ, это – «самое необходимое для жизни, так как никто не пожелает себе жизни без друзей, даже если бы он имел все остальные блага».

И, конечно, предлагаю искать вдохновение дружбы в литературе. Хочу порекомендовать к прочтению замечательные книги о настоящей дружбе. Книги необыкновенного автора Владислава Крапивина стали путеводными звездами для многих ребят, знакомившихся с его творчеством: «Та сторона, где ветер», «Журавленок и молнии», «Колыбельная для брата» и другие. (Выставка книг В. Крапивина – к юбилею писателя – в библиотеке)

А тем, кто пока еще не имеет настоящих друзей, пожелание словами советского поэта Цадасы Гамзата:

«Такого друга заведи,
Чтоб в левой стороне груди
Хранил бы верность этот человек,
Став правой рукой твоей навек».

*Педагог-организатор отделения дополнительного образования
УМО Татьяна Евгеньевна Горсеван*